

# „Medvjedu prijateljski“ oznaka

„Medvjedu prijateljski“ oznaka (etiketa, markica) služi promociji proizvoda i usluga koji nisu štetni za medvjede i njihova staništa, a omogućuju veću prepoznatljivost ulaganja lokalnih zajednica za očuvanje okoliša. S „Medvjedu prijateljskim“ oznakama možemo postići veću prepoznatljivost i dodanu vrijednost lokalnih proizvoda i usluga.



Autorica fotografija: Petra Drašković-Palić



## Koje su „medvjedu prijateljski“ prakse?

- Izrada proizvoda od materijala iz staništa medvjeda koji su prikupljeni i obrađeni na način da nisu to stanište oštetili: rukotvorine od drva, vune ili drugih materijala, konzumni proizvodi poput sokova, likera ili meda
- Korištenje električne ograde ili elektromreža za zaštitu domaćih životinja, pčelinjaka ili voćnjaka, u kojima su uvijek prisutni električni impulsi snage najmanje 5kV
- Svakodnevno zatvaranje domaćih životinja noću u torove, ograde
- Neprestana prisutnost pastira i/ili pastirskih pasa za zaštitu stada
- Pohranjivanje organskog otpada i smeća koji bi mogli privući medvjeda, na medvjedu nedostupnim mjestima
- Aktivno promicanje očuvanja medvjeda u lokalnom okruženju



## Kome su oznake namijenjene?

Oznake su namijenjene za uzgajivače domaćih životinja, pčelare, voćare i druge poljoprivrednike, kao i pružateljima turističkih i smještajnih usluga i obrtnicima koji pridonose suživotu čovjeka i medvjeda, bilo kroz korištenje „medvjedu prijateljskih“ praksi, bilo kroz aktivno promicanje očuvanja medvjeda u lokalnom okruženju. S „Medvjedu prijateljskim“ oznakama mogu se označiti razni proizvodi kao što su mlijeko, sir, mesni proizvodi, suho voće, džemovi, med, sapuni, itd. ili ih upotrebljavati za promidžbu Vaših usluga kao što su smještaj, restoranska ponuda i slično.



## Gdje mogu dobiti „Medvjedu prijateljsku“ oznaku?

„Medvjedu prijateljski“ oznake su nastale u okviru LIFE DINALP BEAR projekta. Ako u području rasprostranjenosti medvjeda koristite bilo koju od gore navedenih praksi, postupate „medvjedu prijateljski“, i možete to potvrditi pomoću „Medvjedu prijateljski“ oznake. Korištenje je besplatno. Da biste dobili „Medvjedu prijateljski“ oznake pišite na:

[dinalpbear@gmail.com](mailto:dinalpbear@gmail.com)





## Zašto koristiti „Medvedju prijateljski“ oznake?

### PROMOCIJA VAŠIH PROIZVODA I USLUGA

U okviru projekta ćemo proizvesti naljepnice i letke s „Medvedju prijateljski“ oznakama koje možete dobiti besplatno. Vaši proizvodi će biti oglašeni u promotivnim lecima koje ćemo na prehrambenim i poljoprivrednim sajmovima, te turističkim i drugim događanjima dijeliti potencijalnim potrošačima. Vaši proizvodi i usluge bit će oglašeni na eko-turističkom internet portalu, koji će se razviti u okviru projekta i na projektnim internet stranicama i društvenim mrežama.



### DODANA VRIJEDNOST ZA VAŠE PROIZVODE

Potrošači su sve više svjesni važnosti očuvane prirode i društvene odgovornosti, čime se sve više poseže za proizvodima koji su ekološki prijateljski, lokalnog podrijetla i od koristi za lokalnu zajednicu. Za takve proizvode su spremni platiti više. Čak se i u turističkoj ponudi sve više ističu izleti i putovanja povezana s netaknutom prirodom, koji podržavaju lokalno gospodarstvo. Medvjed je simbol hrvatskih (i slovenskih) šuma i pokazatelj očuvanja okoliša. Prisutnost karizmatičnih vrsta poput medvjeda je atraktivna za posjetitelje i potrošače. Proizvodi koji budu proizvedeni na „medvedju prijateljski“ način i obilježeni „Medvedju prijateljski“ oznakom, mogu dobiti na prepoznatljivosti na domaćem i inozemnom tržištu.



### POBOLJŠANJE SUŽIVOTA S MEDVJEDIMA

Stanište medvjeda se smanjuje i sve više isprepliće s naseljima i kulturnim krajolikom, tako da susreti čovjeka i medvjeda postaju sve češći. Medvjed je oportunistički svejed s bogatim izborom prehrane, te tako jede raznoliku hranu koju pronalazi u tom području. Ostaci hrane, pčelinjaci i voćnjaci ga privlače u blizinu kuća, gdje može uzrokovati štetu lokalnom stanovništvu, što osobito mogu osjetiti zemljoradnici. Sukobi između medvjeda i ljudi u praksi se mogu rješavati interventnim odstrelom, ali to ne predstavlja dugoročno učinkovito rješenje, jer jednog problematičnog medvjeda može zamijeniti drugi. Kako medvjed općenito izbjegava ljude, korištenjem „medvedju prijateljski“ prakse na jednostavan način sprečavamo nastanak sukoba i pridonosimo boljem suživotu.



LIFE  
DINALP  
BEAR

Upravljanje i zaštita populacije  
smedih medvjeda u sjevernim  
Dinaridima i Alpama



LIFE13 NAT/SI/000550



[www.dinalpbear.eu](http://www.dinalpbear.eu)

Uz doprinos LIFE financijskog instrumenta Europske unije